



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
30 мая,
2019 год
№ 95
(29976)



ГЛАВНОЕ

Сроки – важны, но главное – качество



Макет Алтайского противотуберкулезного диспансера из двух комплексов на 500 койко-мест.



Виктор Томенко inspектирует объект.

Строительство Алтайского противотуберкулезного диспансера планируется завершить к 2021 году. Напомним, возводить корпуса нового медучреждения в Новоалтайске начали еще в 2011-м. Спустя четыре года обанкротился генеральный подрядчик – компания «Стройгаз» и все работы на площадке прекратились.

КОРРЕКТИРОВКА ПРОЕКТА

28 мая губернатор края Виктор Томенко провел на объекте выездное совещание с министрами здравоохранения и строительства. Главе региона доложили, что новый противотуберкулезный диспансер планировали сдать еще в 2014 году, но из-за нехватки средств строй-

ку заморозили. Причем в прямом смысле этого слова.

Коробки зданий простояли без консервации несколько лет, что в итоге привело к деформации конструкций. Новому подрядчику, прежде чем продолжить работу, пришлось разобрать часть уже построенного. Поэтому сейчас возле долгостроя лежит огромная куча строительного мусора.

Алтайский противотуберкулезный диспансер планировали сдать в два этажа. Сметная стоимость первого составила полтора миллиарда рублей (в ценах 2014 года). На эти средства нужно было построить восьмиэтажный блок лечебной диагностики и палатные отделения на 250 коек, блок лечебной диагностики с операционным отделением в четыре этажа, а также здания прачечной, газовой котельной, трансформаторной подстанции и другие объекты.

(Окончание на 2 стр.)



Возле долгостроя – огромная куча строительного мусора.

БИЗНЕС

Климат для предпринимателей

В крае планируют увеличить число занятых в малом бизнесе с 270 до 330 тысяч человек.

Об этом губернатор Виктор Томенко рассказал на Конгрессе предпринимательских объединений.

Сегодня в регионе работают более 79 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Они вносят существенный вклад в развитие экономики, обеспечивая 30% поступлений в бюджет. Но вместе с тенденцией роста основных показателей в 2018 году отмечено снижение на 30% объема инвестиций у этой категории предпринимательства. В целом же по экономике объем инвестиций вырос более чем на 20%.



У представителей малого бизнеса всегда много вопросов и предложений.

административное давление на бизнес, отмечают сложности в работе с банками.

– Как можно внедрять новую контрольно-кассовую технику с отчетностью в налоговую через Сеть, если во многих малых селах просто нет Интернета? – задает вопрос председатель совета крайпотребсоюза Виктор Красилов.

Огромное количество жалоб поступает по поводу блокировки банковских счетов предпринимателей из-за мизерных

задолженностей по налогам. Причем предприниматели Тогуйского района говорят о массовом характере такой проблемы. Нужно понимать, что разблокировка может занять не одну неделю, а бизнес все это время заморожен.

– Стоимость услуг на обслуживание в банках постоянно растет, – рассказывает председатель правления Алтайского союза предпринимателей Юрий Фриц. – Комиссия такая, что просто невозможно снять

деньги, которые ты сам заработал.

Во время конгресса был озвучен ряд предложений по улучшению предпринимательского климата в крае. Они станут основой для совместной работы органов власти и предпринимательских объединений в ближайшее время. Также все идеи будут учтены в процессе реализации региональных проектов в области малого и среднего бизнеса.

Кристина ЛИБЕР

3,3 МЛН РУБЛЕЙ
ВЫДЕЛЯТ НА РЕМОНТ
ЖИЛЬЯ ВЕТЕРАНОВ
ВОЙНЫ

Целевое финансирование предусмотрено для 41 блокадника и 153 вдов – всего 194 человека. По 30 тысяч рублей выдают на капремонт жилого помещения, по 10 тысяч рублей – на текущий ремонт, сообщает Минсоцзащиты Алтайского края.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Защитники прав

Завтра – День российской адвокатуры.

31

Первые представители этой профессии появились в Древнем Риме. Часто их обязанности выполняли ораторы, которые не очень хорошо знали право. Сейчас заниматься этим могут только квалифицированные специалисты.

В Адвокатской палате Алтайского края, по данным на 13 мая 2019 года, зарегистрировано 767 юридических защитников. Они работают в коллегиях, специальных бюро и кабинетах. Палата собирается открыть в крае музей адвокатуры. В нем представят экспозиции, посвященные дореволюционному периоду работы присяжных поверенных, советскому и современному периодам деятельности адвокатов. Пока идет сбор экспонатов.

Пик второй волны

Пик второй волны талой и дождевой воды дошел до Барнаула, но до опасных отметок на реке Оби остается еще более чем полуметровый запас. В целом, как подчеркивают в ГУ МЧС России по Алтайскому краю, гидрологическая ситуация в бассейне Верхней Оби стабилизировалась.

Достижение критических отметок маловероятно. Подтопление населенных пунктов в крае не прогнозируется.

По данным Алтайского ЦГМС на утро 29 мая, уровень воды в реке Оби в районе Барнаула составил 471 см над нулем водомерного поста. За сутки вода прибывала всего на 12 сантиметров, в то время как днем ранее уровень вырос на 42 см, а до этого сразу на 94 см. На 36 сантиметров подрос уровень в Оби около Камня-на-Оби, составив 521 см над нулем водомерного поста. Здесь также отмечается динамика к уменьшению показателя прироста.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Вошли в программу

В Алтайском крае идут работы на 150 домах, вошедших в региональную программу капремонта. Всего на текущий год запланирован ремонт 331 многоквартирного дома. На эти цели выделят 1,2 млрд рублей.

Дома приводят в порядок в городе Яровое, Михайловском, Волчихинском, Павловском, Ключевском, Родинском районах, сообщает краевой Минстрой.

Алёна ИВАНОВА

О вечернем застолье

В Барнауле представители власти, бизнеса и системы здравоохранения обсудили одну из самых резонансных инициатив.

Речь идет о продлении времени продажи алкогольной продукции в магазинах до 23 часов ночи. На заседании дискуссионно-аналитического клуба «2030» прозвучал ряд положительных и отрицательных мнений о возможных изменениях. Главным плюсом законодатели считают сокращение контрафактного спиртного, которое реализуется в псевдобарах, а также уменьшение количества подобных точек. Но противники инициативы уверены, что народ не перестанет покупать некачественный дешевый алкоголь, а выручка питейных заведений не уменьшится.

Все мнения и предложения будут направлены в Законодательное собрание.

Влад ГЕРАСИМОВ

День без табака

31 мая отмечается Всемирный день без табака. В связи с этим в алтайском управлении Роспотребнадзора до конца недели работает «горячая линия», посвященная вопросам исполнения антитабачного законодательства и охране здоровья граждан от пагубного воздействия табачного дыма и последствий потребления табака.

По телефону (3852) 24-28-64 и 66-54-27 специалисты ответят на вопросы об обязательных требованиях к размещению знаков о запрете курения в общественных местах и ответственности за отказ от его размещения. Также позвонившим расскажут о санкциях за курение табака в местах, где это запрещено.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный с переходом днём на западный, 8-13 м/с, гроза, местами град.

+21° +26° | +24° +26°

31 мая

ночь Ветер западный, 5-10 м/с, местами порывы до 12-17 м/с, гроза, при грозе – град.

день +22° +27°

1 июня

ночь Ветер юго-западный, ночью 5-10 м/с, днём 8-13 м/с, местами порывы до 15-20 м/с, гроза, в северо-восточных районах сильный дождь, град.

день +21° +26°

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019»
Подпишитесь на «Алтайскую правду» на II полугодие 2019 года с 1 мая по 30 июня

50300 (без официальных документов) – 528 руб.
50303 (с официальными документами) – 990 руб.
73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

До 30.06.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105 или отправьте фото квитанции на e-mail: podpiska@ap22.ru

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ
получит каждый пятидесятый и сотый участник конкурса.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Сверили часы



Александр Романенко и депутаты АКЗС посетили социально значимые объекты Змеиногорска.

На прошлой неделе представительная делегация депутатов АКЗС под руководством председателя краевого парламента Александра Романенко работала в Змеиногорском районе. Осенью там будут выбирать новый созыв районного Совета депутатов по пятнадцати округам.

В НОВОМ ФОРМАТЕ

Змеиногорский район – единственный в крае, где в этом году пройдет полноценная избирательная кампания районного уровня. Парламентарии решили на месте изучить ситуацию и совместно определить дальнейшие перспективы развития территории. Депутаты фракции «Единая Россия» параллельно провели в городе День партии.

Алтайские единороссы посетили коммунальные и социально значимые объекты Змеиногорского района – школы, больницы и спортивные школы. В здании городского ДК весь день они консультировали граждан. Кроме того, в Змеиногорск выехали

Региональная общественная приемная председателя партии «ЕР» Дмитрия Медведева.

По словам парламентариев, работа в таком формате в дальнейшем даст возможность увязать потребности района с краевыми программами, партийными и национальными проектами.

– Змеиногорскому району на новом этапе, в преддверии выборов, предстоит определить, на чем сконцентрироваться в ближайшие годы, какие приоритеты в финансировании программ обозначить и как с максимальной эффективностью реализовывать задачи национальных проектов, – сказал Александр Романенко. – Мы видим, что практически все объекты социальной инфраструктуры в городе отремонтированы, во многих селах района наведен порядок и в детских садах, и в школах, и в Домах культуры. На очереди – вопросы, связанные с развитием коммунальной инфраструктуры, теплоснабжения, водоснабжения.

Спикер краевого парламента напомнил, что в прошлом году в районе начались масштабные работы по модернизации муниципального коммунального комплекса. В следу-

ющем году основная их часть будет завершена.

– Это даст возможность не только качественно предоставлять услуги ЖКХ населению, но и перевести убыточное предприятие в рентабельное, – подчеркнул Александр Романенко.

СОБРАННЫЕ ДЕПУТАТАМИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ БУДУТ ОБОБЩЕНЫ И СТАНУТ ОСНОВОЙ ДЛЯ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ О ПРИОРИТЕТАХ РАЗВИТИЯ ЗМЕИНОГОРСКА.

– И, конечно, мы посмотрели, как работает проект «Городская среда» на территории района. Было принято решение благоустроить центральную, историческую площадь, чтобы она стала местом отдыха для всех горожан и туристов.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ПРОГРАММУ

На итоговом совещании депутаты обсудили сложившуюся ситуацию в районе и оценили проблемные точки. Заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению



Ирина Солнцева ведет прием граждан.

и науке Ирина Солнцева, которая вместе с депутатом Павлом Шуминым и заместителем министра здравоохранения Алтайского края Владимиром Лещенко посетила Центральную районную больницу Змеиногорска, предложила разрабо-

каждом поселении при библиотеках идет запись на прием к врачу. В ЦРБ ситуация совершенно другая, требуется ее капитальный ремонт, но и она содержится в чистоте и порядке. Важно ввести больницу в губернаторскую программу «85х85».

Депутат Сергей Писарев после посещения школы № 3 и встречи с педагогами рассказал, что краевые парламентарии разрабатывают предложение по оказанию поддержки молодым учителям, решившим поехать на работу в сельскую местность. – Педагоги должны получать материальную поддержку, – заявил Сергей Писарев. – Мы это понимаем и прорабатываем вопрос формирования программы поддержки учителей, аналогичной той, что существует в системе здравоохранения, – «Земский доктор».

Завершился День «Единой России» форумом местного отделения партии. Собранные депутатами предложения будут обобщены и станут основой для принятия решения о приоритетах развития Змеиногорска. Все они войдут в программу развития района.

Вадим КУЛЕШОВ,
Ольга ВАСЬКО (фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

31 мая – День российской адвокатуры

Уважаемые адвокаты Алтайского края!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Институт адвокатуры играет важнейшую роль в деле защиты прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц. Быть профессионалом в этой сфере – большой труд и огромная ответственность. В адвокатуру идут принципиальные, смелые, высокообразованные, умеющие отстаивать позицию защитных лиц. Радует, что Адвокатская палата Алтайского края представлена именно такими высококвалифицированными профессионалами.

Благодаря вам растет уровень доверия населения к государственным институтам и правового просвещения граждан. Неоценима социальная роль адвокатуры в предоставлении бесплатной юридической помощи жителям региона. В прошлом году вы активно представляли интересы таких социально незащищенных категорий, как малообеспеченные граждане, инвалиды и дети, оставшиеся без попечения родителей. Всего в 2018 году бесплатная юридическая помощь по государственной и негосударственной программам была оказана более 1300 землякам. Уверены, что роль адвокатуры, значимого института гражданского общества, будет неуклонно возрастать.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, новых успехов в профессиональной деятельности!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

КРАТКО

Пойдём в садик!

В селе Воеводском в Целинном районе строится 80-местный детский садик.

Согласно проекту будет три одноэтажных блока и один двухэтажный. На первом этаже расположатся младшие и средние группы, пищеблок, медблок, прачечная и санузлы. На втором поселится старшая группа, будут оборудованы игровой и музыкальный залы.

Строительство сада начали в марте этого года. На него направлено 65 млн рублей из краевого бюджета. Сад планируется ввести в эксплуатацию в конце этого года.

Екатерина БРАГИНА

По сниженной цене

«Алтайская правда» совместно с «Почтой России» традиционно проводит Дни подписчика в городе Барнауле и в районах Алтайского края.

31 мая в Калманском районе пройдет День подписчика. В этот день с 11 часов в отделении связи райцентра можно будет оформить подписку на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2019 года по сниженной цене. В понедельник, 3 июня, с 11.00 часов в отделении связи села Топчиха все желающие также смогут подписаться на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2019 года по сниженной цене.

На правах рекламы.

ПРИОРИТЕТЫ

Сроки – важны, но главное – качество

(Начало на 1 стр.)

Строители возвели каркасы и крыши обоих лечебных блоков, установили окна, смонтировали инженерные сети, вентилируемые фасады и лифты. Рядом построили коробки зданий пищеблока, прачечной, патолого-анатомического корпуса, функционального обеззараживания медотходов. А в 2015 году работы прекратились. На тот момент из бюджета края было освоено 664 миллиона рублей – чуть больше 60% строительной готовности объекта.

В ноябре 2016 года госконтракт расторгли в связи с банкротством «Стройгаза». Построить объект взялась компания «Селф», с которой в ноябре 2017-го был заключен контракт.

– Контракт есть, но фактически подрядчик не смог приступить к выполнению работ, поскольку за несколько лет без консервации некоторые объекты утратили го-

товность, – рассказал губернатору министр строительства и коммунального хозяйства края Иван Гилев. – На сегодняшний день с «Алтайгражданпроектом» заключен контракт на корректировку проекта диспансера, в ближайшее время он должен пройти госэкспертизу, и только после этого можно будет начинать строительные работы в полном объеме.

СТРОИМ НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ

По словам министра, пока сложно говорить о том, какой будет конечная стоимость строительства. В ответ губернатор Виктор Томенко поручил тщательно провести экспертизу нового проекта.

– Перед нами стоит задача построить достойный современный объект, полностью соответствующий требованиям – строительным и медицинским, не переплатив при этом ни за оборудование,

ни за стройку, – сказал глава региона. – Лучше потерять в сроках, но в качестве и в деньгах чтобы все было четко. Строим мы долго, но на десятилетия.

Министр здравоохранения края Дмитрий Попов пояснил, что в прошлом году противотуберкулезный диспансер вошел в федеральную адресную инвестиционную программу. В течение трех лет из бюджета страны на объект направят почти полмиллиарда рублей. Еще 840 млн добавит краевая казна. В этом году это порядка 180 миллионов рублей федеральных средств и 200 миллионов рублей краевых. – Алтайскому краю просто необходим новый противотуберкулезный диспансер, – резюмировал министр. – Фтизиатрическая служба региона серьезно изношена. Новое учреждение поможет решить накопившиеся за многие годы проблемы.

Вадим КУЛЕШОВ

«АП»-ИНФО

Такой необходимый гемодиализ

«Моя дочь проживает в городе Камне-на-Оби, но по состоянию здоровья ей необходимо через день приезжать в Барнаул для проведения процедуры гемодиализа. Вся пенсия по инвалидности уходит на проезд до места лечения и обратно. Должна ли администрация города Камня-на-Оби и Каменского района предоставлять транспорт для проезда таких пациентов?»

Валентина Р., г. Камень-на-Оби.

На вопрос отвечает заместитель министра здравоохранения Алтайского края Наталья Белоюжская:

– В настоящее время в Алтайском крае заместительную почечную терапию методом гемодиализа получают все нуждающиеся пациенты, их в регионе 659. График проведения гемодиализа устанавливается лечащим врачом. Большинство пациентов получают процедуру три раза в неделю.

В регионе развернуто 9 диализных центров: в Краевой клинической больнице, Городской

больнице имени Л.Я. Литвиненко в Новоалтайске, Центральной городской больнице г. Бийска, Городской больнице № 2 г. Рубцовска, ООО «Нефролайн-Барнаул» в городах Барнауле, Бийске, Яровом, ООО «Б. Браун Авитум Руссланд Клиник» в городах Барнауле и Рубцовске.

Порядок транспортировки пациентов на гемодиализ в амбулаторных условиях законодательством не урегулирован. Практически все пациенты, получающие процедуру хронического гемодиализа, являются инвалидами и имеют право на меры социальной поддержки, предусмотренные действующим законодательством.

Вопрос открытия диализного центра в Камне-на-Оби находится на стадии решения. Кроме того, Минздравом прорабатывается вопрос с Министерством социальной защиты о компенсации на проезд пациентов, нуждающихся в данной медицинской помощи.

Подготовила Татьяна ВОЛОШЕНКО

АКТУАЛЬНО

Дешевле и быстрее

Журналистам рассказали о госуслугах, которые оказывает ГУ МВД РФ по краю.

С КАКИМ ДОКУМЕНТОМ ПУСТЯТ В ЛЮБУЮ СТРАНУ

Врио начальника Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Алтайскому краю полковник полиции Андрей Самойлов отметил, что управление оказывает 17 госуслуг, 5 из них – в электронном виде.

Самые востребованные – оформление паспорта России, загранпаспорта, в том числе нового образца. От старого он отличается тем, что содержит электронный носитель информации, выдается на 10 лет.

Преимущество обращения за документами через единый портал госуслуг в том, что экономится как время, так и деньги. Например, загранпаспорт нового образца стоит 5000 рублей при личном обращении. Но если он заказан через «Госуслуги», то обойдется в 3500 рублей. А если идет оформление документов, например, для семьи из четырех человек, то экономия будет вполне даже существенной. Ведь новый документ нужен не только взрослым, но и каждому ребенку.

Также Андрей Самойлов отметил, что пока в ходу загранпаспорта как старого, так и нового образца. Но некоторые страны, например, Канада и США, принимают теперь уже только тех гостей из-за границы, у которых имеется биометрический паспорт.

Паспорт старого образца стоит 2 тысячи рублей. Через единый портал госуслуг – 1400 рублей.

– Обратите внимание на то, что оформить документ через единый портал госуслуг можно гораздо быстрее, чем другим способом, – сказал Андрей Самойлов. – Во-первых, не надо стоять в очередях, выбираешь удобное для себя время, когда прийти уже за готовым документом. А мы работаем и по субботам.



Сколько стоит загранпаспорт?



И нам проще, мы видим по программе, в какое время к нам люди придут. Это лучше, чем когда одновременно являются 15 человек и сотрудникам надо их через себя пропустить.

Иногда приходится сталкиваться с недопониманием со стороны посетителей. Не всегда люди представляют, в какие сроки готовятся документы. Некоторые заявители настаивали на оформлении загранпаспорта нового образца за неделю. Но он готовится не здесь, а в Москве, и сократить срок его изготовления физически невозможно.

Для военнослужащих, тех, кто имеет доступ к государственной

сделать это самостоятельно. И потом эти люди смогут уже получать не только услуги по линии миграционных служб, но и другие, доступные на портале.

Кому нужна СПРАВКА О СУДИМОСТИ

Представитель Информационного центра ГУ МВД России по краю Ирина Вашурина сообщила, что среди услуг центра самая востребованная – оформление справки о наличии, отсутствии судимости. С каждым годом по этому поводу сюда обращается все больше людей. Например, в 2015 году таких поступило более 23 тысяч заявлений, а в 2018-м – уже более 57 тысяч.

На портале госуслуг человек не только получает ее в короткие сроки, в течение 7 – 10 дней, но и по желанию – в личный кабинет. А потом заявитель может по почте представить справку работодателю или самостоятельно распечатать.

И СНЯТЬ С РЕГУЧЁТА

Начальник отдела организации регистрационно-экзаменационной работы УТИБДД ГУ МВД России по краю Вадим Кригер отметил, что Госинспекция безопасности дорожного движения оказывает несколько государственных услуг. Это регистрация автотранспорта и прицепов, проведение экзаменов на право управления транспортом, выдача водительских удостоверений.

Через портал госуслуг можно оплатить административные штрафы. Недавно появилась возможность снять проданный транспорт с регистрационного учета. Человек дома самостоятельно подает заявку, прикладывает документы, подтверждающие, что авто продано. Заявление обрабатывается в автоматическом режиме. Эта услуга стала доступна через портал с апреля 2019 года.

Тамара ЛОГИНОВА,

Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Сделать судьбу счастливой

В Змеиногорском Доме культуры провели вечер чествования почетного жителя города Валентины Смирновой.

Слушая рассказ о жизни этой замечательной женщины, кто-то может быть, скажет привычную фразу: «Да, ее судьбе не позавидуешь». Или позавидуешь? Тут уж как посмотреть.

Да, были в жизни Валентины Рейх, а затем Смирновой, Ленинградская блокада, бомбы, голод, страх, воспоминания о которых не прошли и спустя десятилетия. Был репрессирован и выслан на Урал с началом войны ее отец – российский немец Христиан Рейх, безгранично любивший свой родной город на Неве, а родившаяся в дворянской семье мама Евгения Ивановна всю жизнь скрывала не только свое происхождение, но даже девичью фамилию.

Доставалось в жизни Валентине Рейх и после войны. Как она боялась, что ее, девочку из репрессированной семьи, не примут в пионеры. Но как одну из лучших учениц школы уже на Урале приняли. А вот поступление в пединститут в 1957 году пришлось отложить: «Ты немка, из сельских, поступай лучше в культпросветучилище. Нам работников культуры не хватает».

Работник культуры, а точнее, директор сельского клуба из Валентины Христиановны Рейх получился блестящий, да она и потом на протяжении всей своей долгой жизни никакую работу, кроме как блестяще, выполнять просто не умела. Поступила в пединститут, стала трудиться в школе, вышла замуж, а затем в ее жизни появился Змеиногорск. И маленький городок этот, по собственному утверждению Валентины Христиановны, стал ей по-настоящему родным. Преподавала в школе любившуюся с юных лет математику, а потом в то время председатель горисполкома Михаил Филиппович, принимая ее на работу в 1981 году заведующей отделом культуры, сказал: «Теперь у нас задача – музей сделать».

30 лет директорствовать в созданном с нуля единственном в России музее истории развития горного производ-



Валентина Христиановна Смирнова.

ства, собрать огромные фонды, заниматься социальным проектированием, добиться признания многих объектов памятниками истории, собирать на научно-практические конференции людей со всей страны и из зарубежья, встречать и проводить экскурсии для самых придирчивых гостей, искать и открывать многие белые пятна истории и как ребенок радоваться каждому новому экспонату, вести переписку с потомками Демидова... Это, пожалуй, как раз то, чему можно позавидовать...

Правда, тут стоит вспомнить одну из поговорок знаменитого американ-

ского промышленника Генри Форда о том, что если в течение двадцати лет каждый день работать по 16 часов, обязательно повезет. Вот Валентина Смирнова и работала.

– Еще до личной встречи с Валентиной Христиановной я не раз слышала от своих коллег произносимые с восхищением слова: «Смирнова... Змеиногорский музей», – вспоминает в прошлом директор краеведческого музея в селе Павловск Вера Сомова. – Когда же я побывала у нее на семинаре, то поняла, что все эти почтительные восклицания были вполне



Музей горнорудного производства в Змеиногорске.

СЛУШАЯ РАССКАЗ О ЖИЗНИ ЭТОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ЖЕНЩИНЫ, КТО-ТО, МОЖЕТ БЫТЬ, СКАЖЕТ ПРИВЫЧНУЮ ФРАЗУ: «ДА, ЕЕ СУДЬБЕ НЕ ПОЗАВИДУЕШЬ». ИЛИ ПОЗАВИДУЕШЬ?

закономерными. Это энергичная, деловая, обстоятельная, душевная женщина. А главное, для нее музей – это, как говорится, было все.

Один пример. Получая путевки в барнаульский санаторий, практически все время она проводила не занимаясь лечебными процедурами, а в краевом архиве, работая с документами. В санаторий, можно сказать, только ночевать ходила. И так было в каждый ее приезд. Это человек с широким кругозором и неиссякаемой энергией. Изучая историю горнозаводского дела, она не один раз побывала нас в Павловске и всегда работала с полной отдачей.

Нужно сказать, что за свои заслуги Валентина Христиановна была награждена медалью «Ветеран труда», является лауреатом премий им. И.И. Ползунова и им. А. Демидова, ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», «Почетный гражданин города Змеиногорска».

22 мая в Змеиногорском районном Доме культуры состоялся тематический вечер-портрет «Хранительница истории Алтайского горного округа».

Соблюдем Валентину Христиановну поздравляли заместить министра

культуры Алтайского края Галина Кубрина, ветеран труда министерства Ольга Егзова, глава администрации Змеиногорского района Борис Афанасьев, руководители, общественные деятели и близкие люди. Много добрых и теплых слов было сказано в адрес именинницы, много цветов и памятных подарков преподнесено!

– Вы, Валентина Христиановна, отнесите к плечу самых выдающихся немцев Алтайского края, – сказал в своем поздравлении юбилярше председатель Межрегионального координационного совета немцев Западной Сибири Георгий Класен. – Посетив музей, я убедился в его уникальности, увидел ту огромную работу, которая была проведена для его создания. Там по-настоящему начинаешь чувствовать, что ты находишься в месте, откуда начинался наш дорогой и любимый Алтайский край. Мы отдаем должное всему тому, что вы сделали для города Змеиногорска, для Алтайского края и для России в целом. Вы из тех людей, которые, как говорил Александр Сергеевич Пушкин, воздвигли памятник нерукотворный, и этот величайший памятник – музей, который мы все потрогали своим сердцем.

Виктор ХМЕЛЕВ

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Скорая семейная помощь

Совсем скоро День медицинского работника. Накануне этого праздника мы начинаем серию публикаций о врачах, фельдшерах и медсестрах – всех тех, кому мы обязаны здоровьем, а иногда даже жизнью.

Спросите у любого местного жителя, кто главный человек на селе. Вам однозначно ответят: «Медик». В селе Нижнечуманка Баевского района таких главных человека два – Татьяна и Юрий Бовкуш.

«Юра, помоги!»

Обычная семья: мама, папа, двое ребятшек. Заботы как у всех сельян. Только в обязательном порядке крутые сутки недалеко от выхода – дежурная сумка. Татьяна – медицинская сестра в местном ФАПе. Алдоям, как известно, нужна помощь и днем и ночью. Юрий – фельдшер скорой помощи в Баевской ЦРБ. Официально график работы сутки через трое. Фактически он постоянно помогает жене.

– В сложных случаях мне без него не обойтись. Иногда это становится понятно сразу, когда люди звонят и просят помощи, бывает, что ориентируются на месте. Конечно, я работаю 18 лет уже и много что понимаю, но распознать инфаркт без кардиограммы крайне сложно, – говорит Татьяна.

БОЛЬШЕ НЕ ПОЛОЖЕНО

В Нижнечуманском ФАПе сейчас не решены две проблемы: хорошо бы иметь напарника и аптечный пункт. Второй медицинский работник нужен для того, чтобы в ФАПе могли принять пациента, если Татьяна убежала на вызов.

Аптечный пункт – вопрос не менее важный. В Нижнечуманке есть здание, но нет квалифицированного работника, который бы там работал. Им могла бы стать сама Татьяна, она даже прошла



Фото О. БОГДАНОВА.

специальные курсы, в этом случае аптечный пункт необходимо разместить непосредственно в ФАПе. Но в новых модульных пунктах (таких как в этом селе) этот момент не предусмотрен.

– Здесь нет решеток, двойной двери и специальных стеллажей, которые обрабатываются. Нет сейфа и специального помещения с определенной температурой для хранения лекарственных средств. А по новым правилам ненадлежащее хранение препарата может привести к уголовной ответственности. Поэтому наши жители покупают все лекарства в районе. Конечно, это не очень удобно, но пока живем так.

Юрий Бовкуш сегодня на смене в Баево, поэтому беседуем с ним отдельно:

– Было бы гораздо проще и нам, и людям, если бы в сельском ФАПе были две ставки:

медсестры и фельдшера, тогда бы трудилось там вдвоем постоянно. Много вопросов бы снялось. Но на такое количество населения две ставки сейчас не положено.

МУЖСКАЯ РАБОТА

Фельдшер бригады скорой помощи, в которой работает Юрий, всегда на передовой. Если в бригаде есть доктор, специалист со средним специальным образованием работать гораздо проще. Решения принимает врач, а ему остается грамотно выполнять все назначения. Но здесь совершенно иной случай. Решения – сам, их выполнение и манипуляции – совместно со вторым фельдшером, ответственность тоже только на них.

– Никогда не знаешь, с чем столкнешься на месте. Сколько лет уже отработал и все равно каждый раз волнуешь. Хотя,



Юрий и Татьяна Бовкуш отвечают за здоровье односельчан.

конечно, сейчас стало проще. Есть возможность напрямую связаться с кардиологом. Если я сам чего не понимаю, тут же отправляю ЭКГ и они сразу дают рекомендации, как действовать, – рассказывает он.

А стелкиваться, действительно, приходится с разными случаями. – Как-то приехали, а нас топором встречают. Специальной бригады нет... Уговаривали на свой страх и риск. Или, например, огнестрельное ранение в грудь. Тогда вообще ничего не успели сделать – умер. Или несколько лет назад на моих руках умер ребенок, спасти не удалось...

Еще один из вызовов мог бы стоить Бовкушу жизни. Позвонила пожилая женщина-односельчанка, сказала, что дедушка упал в обморок и нужна помощь медиков. Юрий был дома. Поэтому на

сказали: отравление угарным газом. Оказалось, дедушка что-то выкуривал в этом погребе, – вспоминает Юрий.

Но на работу в стационар он перебираться не хочет, говорит, что здесь настоящая мужская работа, которая ему по плечу. Даже дети растут привычными к такой работе родителей. Правда, шестилетний сынишка обязательно ждет с вызова родителей, даже если уже давно пора спать.

ТЕРПЕНИЕ И ДОБРОТА

Есть у Бовкушей мечта: на месте старого ФАПа они начали строить лечебницу. Лечебной грязи в Баевском районе хватит на всех, а если поставить еще специальные тренажеры, получатся современные учреждения. «Будем лечить хондрозников, на селе их много, – говорит Юрий. Он называет это самым главным проектом в жизни. Время покажет, удастся ли. Хотя с таким настроением и подходом к людям пусть у них все получится.

– Самое главное для медиков сельского или городского – душевная доброта. Был случай, когда мы приехали на вызов к бабушке с высоким давлением, просто поговорили с ней и у нее давление снизилось. Доброе слово часто лечит, – считает он.

А Татьяна на протяжении нам рассказывала, как важны в ее работе терпение, внимательный подход к пациенту и желание помочь. – Ведь когда человек приходит к тебе со словами благодарности, потому что ты ему помог, испытываешь самые приятные чувства и осознаешь, что не зря выбрал эту профессию.

Анна БОДАГОВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Уважаемые читатели, предлагаем и вам рассказать о ваших любимых медиках. Заметки присылайте по электронной почте bodagova@ar.altai.ru или обычными письмами с пометкой «Мой врач». Все письма будут опубликованы на сайте www.ar.ru. Лучшие из них мы разместим в газете ко Дню медицинского работника.

СЕМЬ «Я»

Спасибо, что ты есть!

В зале торжеств ЗАГСа Ленинского района Барнаула прошло чествование Нефедкиных Виктора Ивановича и Марии Егоровны, проживших вместе в любви и согласии 50 лет.

Люди, прожившие вместе полвека, доказали взаимную любовь, уважение, доверие и преданность друг другу. Золотая свадьба – это важная страница семейной летописи, незабываемый счастливый момент.

Их первая встреча случилась в феврале 1968 года на железнодорожном вокзале Хабаровка. Мария направлялась в гости к родной тете и была в ожидании своего поезда. Виктор после увольнительной возвратился на место службы. Он и приметил красивую девушку, которая ему понравилась с первого взгляда... Это была судьба!

Через год Виктор вернулся из армии и 8 мая 1969-го в Доме бракосочетания города Барнаула влюбленные соединили свои судьбы.

Виктор устроился на Алтайский моторный завод в цех термической обработки и проработал в нем большую часть своей жизни, пройдя путь от термиста до инженера-технолога. За это время он успешно окончил техникум, финансово-экономический институт. Состоял во Всесоюзном обществе изобретателей и рационализаторов. Многие его предложения были внедрены на предприятии.

Мария после рождения первой дочери устроилась на завод «Трансмаш» в цех контролёром. Справедливость и требовательность в её характере сочетались с женской мягкостью и чуткостью. Там она проработала до пенсии, пройдя путь от контролёра до мастера.

При всех их достижениях и удачах самое главное богатство и самая главная награда к золотому юбилею – это их дочери, внуки и внучки. Они радуются, видя, как все члены их семьи, и большие и маленькие, достигают своих целей, творческих успехов и идут к победам. Ради них они живут, им отдают свою любовь и заботу. Собственным примером показывают, как нужно строить дружную и достойную уважения семью.

Счастливые юбиляры вошли в зал под звуки свадебного марша Мендельсона. Как и полвека назад, подарили друг другу полный любви и нежности поцелуй. Закружились в романтическом вальсе, почувствовав себя снова молодыми.

А еще они зажгли свечу как символ семейного очага, свет и тепло которого согревает семью Нефедкиных уже полвека! Трогательные слова признания были сказаны в этот день супругами: «Встреча с тобой – самое главное событие в моей жизни, моя радость, мой вдохновение. Спасибо, что ты есть!»

А потом «золотые» юбиляры принимали многочисленные поздравления, цветы и подарки.

Павел СЕЛИВЕРСТОВ.



Букет и поздравления для Нефедкиных.

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёнка, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: общество с ограниченной ответственностью «Крестьянское хозяйство Лысова Павла Михайловича», 659092, Алтайский край, Топчихинский район, с. Макарьевка, ул. Зеленая, 3, тел. 8 (385-52) 2-61-81.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Фатеев В.В., 659070, Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Ленина, 70-4, тел. 8-960-936-6932, e-mail: geotri@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:49:00000041, Российская Федерация, Алтайский край, Топчихинский район, с. Переславка (земли на территории Переславского сельсовета). С момента опубликования данного извещения в течение 30 дней заинтересованные лица могут ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, пер. Школьный, 9.

✓ Утерянный аттестат № АА 559247, выданный МОУ «СОШ № 21» г. Барнаула в 1983 г. на имя Поповой Ирины Валерьевны, считать недействительным.

Информационное сообщение АО «Алтайкрайэнерго»

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24 АО «Алтайкрайэнерго» информирует о размещении информации, подлежащей раскрытию: отчета об исполнении инвестиционной программы на 2017-2019 годы (в части мероприятий 2018 года) на сайте официального интернет-портала государственных услуг в разделе «Раскрытие информации об инвестиционных программах» (о проектах инвестиционных программ (и/или) изменений, вносимых в инвестиционные программы) субъектов электроэнергетики и отчета об их реализации: <https://invest.gosuslugi.ru/ergu-fogum/#/fpr/00970>; информации о размещении проекта инвестиционной программы на период 2020-2022 годы и изменений, которые вносятся в инвестиционную программу на 2019 год, на сайте Министерства Алтайского края по промышленности и энергетике: http://www.alt-otom.lj.electricalinvest/Proektu_IPrake-2/index.php; информации о структуре и объеме затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг) за 2018 год на официальном сайте компании: altke.ru.

Извещение

Кадастровый инженер Козлов Дмитрий Алексеевич (аттестат № 22-11-138, адрес г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, 7/3, atzkn@mail.ru, тел. 8 (385-32) 20-9-10) сообщает о согласовании проекта межевания земельных участков, расположенных по следующим адресам:

1. Алтайский край, Первомайский район, примерно 1600 м от п. Нового в восточном направлении.
2. Алтайский край, Первомайский район, примерно 2300 м от с. Санниково по направлению на север-восток.

Кадастровый номер и местоположение исходного участка: 22:33:000000:140, Алтайский край, Первомайский район, АО «Санниновское».

Заказчик работ Першин Алексей Николаевич, адрес: Алтайский край, Первомайский район, п. Покровка, ул. Набережная, 14-2, тел. 8-903-910-5048. Ознакомившись с проектом межевания земельного участка, а также направить обоснованные возражения и предложения о доработке проекта межевания можно по адресу: г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, 7/3, каб. № 17, эл. почта: atzkn@mail.ru, в течение тридцати дней с момента публикации настоящего извещения. Справки по тел. 8 (385-32) 20-9-10.

ПРЕМЬЕРА

Несдержанная пластика

В краевом театре драмы представили последнюю премьеру сезона – комедию «Идеальный муж» по Оскару Уайльду.

Режиссер Алексей Шавлов подошел к многословному и полному остроумия уайльдовскому тексту без особого пиетета, заодно проредив второстепенных персонажей. Диалогам отведена сугубо служебная роль в чрезвычайно энергичном действе, которое начинается с бодрого танцевального хита 1990-х What Is Love, а завершается чистой картошкой, символизирующей крах жизненных иллюзий.

Впрочем, режиссер честно предупредил в своих интервью: перед артистами он не ставит задачи изображать «чопорных британских аристократов», как мы их себе обычно представляем. И хотя в увиденном многие барнаульские зрители оказались не готовы, не податься этому куражу может быть не просто.

Блестящего молодого политика сэра Роберта Чилтерна (в спектакле алтайской драмы его играет Дмитрий Чижук) преследуют тени прошлого в лице прекрасной и опасной миссис Чивли, не брезгающей ложью и воровством (актриса Мария Сазонова). Вернувшись в Лондон из Вены, она угрожает обнародовать позорную тайну сэра Роберта о совершенном когда-то в юности мошенничестве и тем самым разрушить не только его карьеру, но и образцовый брак. Ведь добродетельная леди Чилтерн (Анастасия Дунаева) – собрание всех самых возвышенных качеств, ее и собственный муж считает практически святой, и она,



Геннадий Тихонов (лорд Горинг) и Екатерина Боярова (Мейбл Чилтерн).

конечно, не простит ему такой низости. Помочь ему может только лучший друг – молодой бездельник лорд Горинг (Геннадий Тихонов), скрывающий житейскую мудрость за внешним легкомыслием, а еще влюбленный в младшую сестру Чилтерна (Екатерина Боярова).

Всякая викторианская сдержанность, какой ожидаешь от этого сюжета, сразу разбивается сценическим



Есть в спектакле и такой момент.



Мария Сазонова играет миссис Чивли – женщину прекрасную и опасную.

Диалогам отведена сугубо служебная роль в чрезвычайно энергичном действе.

оформлением, за которое ответственен художник Алексей Вотяков: светлый помост, установленный на сцене, продолжает почти сплошь состоит из красивых идиотов и остроумных сумасбродов.

Впрочем, когда музыка сти-

туетовки какого-нибудь крупного города. И на ходу обстреливают друг друга колкими уайльдовскими репликами, которые почти заглушает музыка: «Не выношу лондонского общества», – «А мне нравится лондонское общество. По-моему, за последнее время оно изменилось к лучшему. И теперь почти сплошь состоит из красивых идиотов и остроумных сумасбродов».

Впрочем, когда музыка сти-

хает, диалоги яснее не становятся: артисты (возможно, по режиссерской установке) торпливо пробалтывают свои многословные реплики и, по ощущениям, едва ли успевают вынуть в их суть, о чем порой по-настоящему жалеешь, ведь они изумительно смешны. Наверное, эта проблема исчезнет, когда актеры как следует обживут новый спектакль, к тому же столь насыщенный пластикой. Все равно жест здесь – самое главное.

Леди Чилтерн в огуточной маске распаривает ноги в пластмассовом тазике? Этот эпизод просто символизирует долгий брак и доверительные отношения супругов (которые окажутся такими хрупкими). А кремное пирожное, если размазать его по лицу другой женщины, способно продемонстрировать ожесточение давнего соперничества. Про картошку и утрату иллюзий сказано выше.

Именно пластика иллюстрирует все многоярусные скрытые смыслы британской светской болтовни. Артисты то и дело карабкаются друг другу на голову или ложатся на колени, сползают со стульев вниз головой, извиваются как змеи, исполняют опасные балетные поддержки и выпивают, едва не завязавшись с субульником в один узел. Спектакль существует на стыке откровенной клоунады и цирковой акробатики и, надо думать, требует немалой самоотверженности от драматических актеров. Другое дело, что в этой череде акробатических номеров не так-то просто прочувствовать подспудную горечь внешне благополучного финала.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ВЫСТАВКА

Не точка, а «Многоточие...»

В выставочном зале Бийского краеведческого музея интересная выставка преподавателя педагогического колледжа Татьяны Черданцевой «Многоточие...».

Впрочем, это не совсем персональная экспозиция, скорее совместный арт-проект студии «Инсайт» семьи Черданцевых и нынешних выпускников Бийского педагогического колледжа. Однако первую скрипку в нем, конечно же, играет Татьяна Черданцева, которая 37 лет прививала учащимся любовь к искусству.

– В этом году я наконец-то решила закончить свою профессиональную деятельность, – поделилась планами виновница торжества. – На пенсии нахожусь уже достаточно давно, но даже мысли не было оставить работу. Обещала своей группе, что я её выпущу. В этом году они у меня выпускаются – четвертый курс, вместе с ними хочется завершить трудовую деятельность, но не просто завершить, а поставить красивое многоточие...

Раньше преподавателю нравилось, когда талантливые студенты воплощали её идеи в жизнь, а теперь захотелось самой доводить свои замыслы до конца. Именно поэтому в «Многоточие...» много работ, которые сделаны Татьяной Черданцевой в последние годы. Конечно, на заслуженном отдыхе найдется больше времени заниматься своими идеями, творчеством. Тем более, как призналась Татьяна Ивановна, не так давно она нашла материал, с которым ей комфортно работать, – это войлок, шерсть.

– Конечно, у меня есть работы и по стеклу, и по дереву, но в последнее время я открываю для себя большие возможности войлочного материала, – отметила мастер. – Хочется достичь



Татьяна Черданцева и ее выпускники.



Одна из экспозиций выставки.

еще многих вершин, поэтому думаю, что у меня будет не одна персональная выставка. Авторские работы выполнены в самых различных техниках декоративно-прикладного искусства. Это и сухое валяние, и лоскутная пластика, и художественное декорирование стекла, и многое другое. Вместе с экспонатами Татьяны Черданцевой выставляются интересные поделки её дочери Анны, а на стене

расположено родовое генеалогическое древо Черданцевых, над которым семья работала порядка 12 лет. Большую долю своих моральных и физических сил в построение этой модели вложил муж Татьяны Черданцевой Владимир. А это кропотливая работа в архивах, встречи со многими родственниками, то есть поистине феноменальный многолетний труд.

Еще один интересный блок

арт-проекта – работы студентов Татьяны Черданцевой, завершивших обучение по специальности «Изобразительное искусство и черчение». Прекрасные, порой более чем пронзительные пейзажи Алтай вряд ли оставят равнодушными посетителей.

Выставка продлится до 23 июня.

Олег АМЕЛЕВ
(фото автора)

600 ЧЕЛОВЕК

ПРИМУТ УЧАСТИЕ В XIX КРАЕВЫХ ДЕЛЬФИЙСКИХ ИГРАХ

Они будут состязаться в 13 номинациях. Творческий форум пройдет с 12 по 14 июня в Тальменском районе. Заявки на участие подали делегации 43 территорий края. В Тальменке специально к этому событию отремонтируют и расширят уличную сцену на центральной площади.

КРАТКО

Театр приедет

Бийский драматический театр отправился в гастрольный тур по Алтайскому краю.

Проект бийчан «Театр приходит к вам!» победил в конкурсе на получение губернаторского гранта в сфере культуры.

Коллектив бийской драмы уже сыграл спектакли в районах Солтон, Красногорское, Советское, Алтайское, Петропавловское, Солонешное, а также в селе Бочкари и Белокурихе. Впереди – ви-

зиты в Целинное и Ельцовку. Зрителям представлены спектакли для детей, такие как «Золотой осел Насредина», «Царевна-лягушка», и вечерние постановки «Саня, Ваня, с ними Римас» Гуркина, «Медный всадник» Пушкина, «Отрабленье в полночь» Митровича и «Две дюжины алых роз» де Бенедетти.

Галина ЗАМЯТИНА

Передавая опыт

Народные мастера Алтайского края проведут мастер-классы в селах региона.

Их основная цель – привлечь детей и сельскую молодежь к занятиям декоративно-прикладным творчеством, а еще создать систему передачи опыта народных мастеров.

1 июня пятеро ведущих ремесленников посетят Тро-

ицкий район, где откроется выставка предметов декоративного искусства и пройдут бесплатные занятия. В июле планируются такие выезды в Мамонтовский, Романовский, Бийский и Кулундинский районы.

Комические оперы и другое

Сегодня Барнаульский духовой оркестр закрывает концертный сезон программой «От оперы до мюзикла».

Концерт посвящен Году театра в России. В первом отделении представят комическую кантату Телемана «Учитель пения» и одноактную монооперу Чимарозы «Дирижер оркестра» в исполнении

солиста мужского вокального ансамбля филармонии Игоря Куклева и Барнаульского детского хора. А во второй части прозвучат фрагменты из опер, оперетт и мюзиклов.

Соб. инф.

АФИША БАРНАУЛА



МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ,

ул. Ползунова, 46, ул. Ползунова, 39, тел.: 63-47-58, 50-77-24. Выставки «Алтай – перекресток культур», «Эпоха. Стиль. Интерьер» (коллекция мебели), «Доисторические насекомые в янтаре», «Романтика целины», «Птицы, гнезда и птенцы» и другие (все – 6+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Русский проект» – персональная выставка к 70-летию живописца Юрия Юрасова (0+).

«Счастье, проходящее мимо» (18+). Выставка документальных фотографий запрещенной в СССР творческой группы «ТРИВА».

«Дело мастера боится». Межрегиональная выставка-конкурс художественной обработки дерева (0+).

«Этой ярмарки краски» (0+). Народные промыслы России.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

Выставка «Когда жизнь становится житием» (0+). Рукописные и старопечатные книги.

4 июня. 16.00 – открытие персональной выставки Сергея Боженко. Презентация его книги «След богемья».

1 июня. 13.00 – мастер-класс по изготовлению нитяной птицы (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91. До 16 июня. «Живые тропические бабочки» (0+).

До 15 июня. МАМА ПРОТИВ – выставка работ тату-мастеров.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

До июня. «Сила реализма» (0+). Выставка студии Пиргелды Широ «Традиции и современность».



ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИ-

НА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13. 31 мая. 18.30 – премьера. Оскар Уайльд. «Идеальный муж» (16+).

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04.

31 мая. 18.30 – премьера. «Бойцовский клуб» (18+).

1 июня. 12.00, 14.00 – «Сказка о царе Салтане» (0+).

5 июня. 10.30 – «Четыре веера из шкатулки» (6+).

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

31 мая. 18.30 – «Монте-Кристо. Я – Эдмон Дантес» (16+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90.

1 июня. 10.30, 11.30 – театр на подушках. «Колобок» (с 2 лет).

11.00 – «Денискины рассказы» (6+).

2 июня 10.30 – «Времена года» (с 2 лет).

11.00 – «Спящая красавица» (6+).

3 июня. 10.00 – «Лягушка-путешественница» (6+).

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ»,

пр. Социалистической, 78, тел. 36-81-47. «Постижение» – юбилейная персональная выставка Ирины Шетининой (0+). Более 60 произведений живописи.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г, тел. 8-996-303-47-59.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00.

До июня: «Город полярной ночи» – выставка Александра Дмитриева. «Изнутри» – выставка Василия Ивановича и Варвары Весны. «Навий день» – выставка Натальи Дрилёвой.

«Валет» – выставка Дениса Воробьева.

Галерея завершает сезон и открыта для посещения до 2 июня включительно.

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

31 мая. 18.30 – творческий вечер артиста театра и кино, актера Московского театра на Таганке Вениамина Смехова «Я пришел к вам со стихами» (6+).

4 июня. 18.30 – «Симфонические вечера» (6+). Симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин. Солисты – лауреаты международных конкурсов Наталья Ломейко (скрипка, Великобритания) и Ангелина Супрыткина (фортепиано).

Произведения Прокофьева, Листа, Римского-Корсакова.

6 июня. 18.30 – Ив Корнелиус (вокал, США) и джаз-трио Алексея Подымкина (6+).

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80. 31 мая. 18.30 – «Студия танца Larisa. Лучшее» (6+).

4 июня. 18.30 – «Тамара Кокорина. Посвящение» (6+). Детский театр-студия эстрадного танца «Хорошки» им. Т. Кокориной.

6 июня. 18.30 – «Концерт по заявкам» (6+). Закрытие концертного сезона оркестра «Сибирь».

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

1 июня. 11.00 – «Солнечная система» (6+).

11.30 – «Наблюдаем Солнце» (6+).

12.00 – «Звездное лето» (0+).

13.00 – «На голубой планете» (6+).

15.00 – «Солнце. Наша живая звезда» (6+).

2 июня. 11.00 – «В поисках нашего Солнышка» (6+).

13.00 – «Тайны Красной планеты» (12+).

15.00 – «Удивительное путешествие по Солнечной системе» (12+).

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАМИЛОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rek@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 248 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 519 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 729 экз. Заказ № 8634.
Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.